
Профориентационное занятие «Мир профессий»
4 класс
Автор: Герасименко С.В.
Психолог
Цель: расширение представлений учащихся о разнообразии профессий и формирование интереса к труду.
Задачи:
 - познакомить обучающихся с разнообразием мира профессий; 
- обогатить речь детей профессиональной лексикой;
- формировать конкретно-наглядные представления о существенных сторонах профессии; 
 - развивать интеллектуальные и творческие возможности ребенка; 
 - воспитывать трудолюбие, уважительное отношение к людям труда.
 - воспитывать сплочённость коллектива, дисциплинированность, выносливость, стремление к победе.
Оборудование: презентация, выставка рисунков «Профессии», проектор, экран, компьютер, раздаточный материал.
Ход занятия.
	Этап занятия (время)
	Содержание
	Примечание

	2 мин
	Начинается мероприятие с просмотра видео  и прослушивания песни «Все профессии нужны, все профессии важны».
[image: C:\Users\Татьяна\Documents\Комиксы Пдд\картинка все професс.png]
	Презентация Слайд 1
гиперссылка
https://www.youtube.com/watch?v=YVNCcjIsXHE

	 5-7 мин.
	- Учитель: Здравствуйте, ребята,  уважаемые гости.  
Профессий много на Земле,
И каждая — важна.
Решай, мой друг, кем быть тебе,
Ведь жизнь у нас одна.

Как вы думаете, о чем пойдет речь на нашем сегодняшнем занятии?
- Конечно же, о профессиях. Тема нашего занятия «В мире профессий»
- Что бы вы хотели узнать о профессиях? (ответы учащихся).
- У вас, ребята, действительно очень много вопросов. Сегодня на занятии мы будем говорить о профессиях. 
- Узнаем, что такое профессия?
- Какими качествами должен обладать человек той или иной профессии?
- Сколько их в мире?
- Какие они бывают?
- И в конце урока совершим виртуальное путешествие в город будущего. Расскажем, какую профессию вы выбрали.
	


















	
	Начнем наше занятие с пояснения:
- Что такое профессия? Как вы понимаете. Что это такое? (Ответы учащихся).
- Все вы по-своему правы.
- А если мы посмотрим в толковом словаре Ожегова, то прочитаем
Профессия - это основное занятие человека, его трудовая деятельность.
.  А задумывался ли кто-то, откуда вообще произошло слово «профессия»? (Как оказалось, в переводе с латинского «professio» означает «объявляю своим делом»).
- Как вы думаете, легко или тяжело сделать один единственныйвыбор в жизни того занятия, которому посвятите всю жизнь?(Ответы учащихся).
	



Презентация Слайд 2


	5 мин.
	- Может ли человек получить профессию сразу, без подготовки? 
- Почему вы так решили? (Нет. Чтобы хорошо работать, чтобы тебя уважали, ценили, ты должен быть профессионалом. Чтобы стать профессионалом своего дела, необходимо хорошо учиться, получить прочные знания, приобрести нужную профессию).
-  Где же школьник может получить профессию? (В колледжах, техникумах, институтах, университетах)
-  Какие профессии вы знаете? (врач, пожарный, повар, учитель, полицейский, слесарь, токарь)
Выбор профессии – жизненно важный вопрос. Он сравнивается со вторым рождением. Прекрасных профессий на свете огромное множество, и каждая профессия важна и нужна.
- Давайте вспомним некоторые из них. (разгадывание кроссворда).
[image: ]
- Знаете ли вы, ребята, сколько существует профессий на земле? (около 40 тыс.) 
	













Презентация Слайд 3
Гиперссылка
https://nsportal.ru/nachalnaya-shkola/raznoe/2012/04/12/krossvord-professii


	7 мин.














7 мин.








3 мин.
	- Ребята, вы  учитесь пока только в 4 классе, но уже сегодня мы говорим с вами о выборе профессии. Потому что, то занятие, которому вы посвятите всю жизнь, оно уже определяется сейчас. И двигаться к своей цели нужно начинать еще с начальных классов.
- А как выбирать себе ту или иную специальность, на что необходимо, ориентироваться мы и попробуем ответить на нашем занятии. 
- Я предлагаю поработать в группах. На доске изображены представители разных профессий. У каждого из вас есть человечки с вашим изображением. Я попрошу участников группы обменяться своими изображениями.  Обсудите в группах:  кому из членов другой группы подходит та или иная профессия, и прикрепите человечка  на доске рядом с представителем этой профессии. Обоснуйте свой выбор.
- Сегодня мы собрались здесь, чтобы подробнее узнать о некоторых видах работы и сделать для себя  определенные выводы .

-Какими качествами, по вашему мнению, должен обладать:
- пожарник?
- повар?
- портной?
- полицейский?
- продавец?
- Сейчас я предлагаю вам выступить в роли эксперта. Представьте, что некоторые герои сказок решили  устроиться на работу. 
- Как вы думаете, подходит ли им эти профессии?
	[image: E:\Сказочные герои\inchi_mult_avatar.jpg]
	охранник

	[image: E:\Сказочные герои\0_d3e54_6f59e1ca_orig.png]
	пекарь

	[image: E:\Сказочные герои\0_123cbc_46fb9e0d_orig.png]
	строители
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	фотомодель

	[image: https://s4.hostingkartinok.com/uploads/images/2013/02/56db5761323344f3ae1273dd4bd31002.jpg]
	водитель

	[image: http://mediasubs.ru/group/uploads/vo/volshebnaya-terapiya-krasotyi-sovetyi-i-sekretyi/image/1479213222-112649-1000388.jpg]
	домработница

	[image: E:\Сказочные герои\1456212810787.jpg]
	воспитатель


- Какой вывод можно сделать, проанализировав приведенные выше примеры?
Вывод: выбирать ту или иную специальность необходимо, ориентируясь на свои физические и умственные способности, творческие наклонности. Но перед этим следует изучить предпочитаемую вами профессию.
	
Человечки (фотографии уч-ся).


Презентация Слайд 3
гиперссылка














Презентация Слайд 4
[bookmark: _GoBack]

	2 мин.
	Физминутка
Много профессий на свете у нас! (Руки на поясе – повороты туловища вправо-влево)
О них поговорим сейчас: (Развести руки в стороны)
Вот швея рубашки шьет, (Движения воображаемой иглой)
Повар варит нам компот, (Мешаем» поварешкой)
Самолет ведет пилот — (Руки – в стороны)
На посадку и на взлет. (Опускают их вниз, поднимают вверх)
Доктор ставит нам уколы (Скрестить пальцы над головой. Движения: ладонь – кулак.)
И охранник есть у школы. (Руки – согнуты в локтях, силовой жест)
Каменщик кладет кирпич, (Попеременно кладет кисти рук одна на другую сверху – вниз.)
А охотник ловит дичь (Делают бинокль из пальчиков)
Есть учитель, есть кузнец, (Загибают пальцы, перечисляя профессии)
Балерина и певец.
Чтоб профессии иметь, (Разгибаем пальцы)
Нужно много знать, уметь (Повороты кистями — тыльная сторона ладошки)
Хорошо дружок учись! (Погрозить пальчиком)
И, конечно, не ленись! (Отрицательное движение указательным пальцем).
	

	5 мин.
	Город будущего.
А теперь наступил самый волнительный момент. Сейчас каждому из вас придется сделать свой выбор. И свою фигурку прикрепить на карте будущего города. (дети по очереди выходят к доске, прикрепляют фигурку магнитом и рассказывают какую профессию они выбрали и почему).
	Презентация Слайд 5


	1-2 мин.
	Подведение итогов
Учитель.  Быстро пролетит время, вы закончите школу и тогда придется сделать выбор будущей  профессии. Сейчас для вас главное – учиться.  Ведь управлять сложными машинами, работать у станков без знаний невозможно. 
Профессий много на Земле,
Но выбирай любя.
Решай, мой друг, кем быть тебе,
Ведь каждая из них важна.
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